
Welzijn en Sport 

Aan Minister LZS Deadline: z.s.m. (de 
oorspronkelijke deadline 

is 19 oktober 2022) 

nota Nota Kamervragen wijkverpleging (1034819) 

1. Aanleiding 
Kamervragen van het lid Mohandis (PvdA) over het feit dat aanbieders van 

wijkverpleging miljoenen euro's verlies lijden en de toegankelijkheid van de zorg 

in gevaar is. 

2. Geadviseerd besluit 
Gaat u akkoord met de antwoorden op de vragen van het lid Mohandis (PvdA)? 

De oorspronkelijke deadline (19 oktober) is al verstreken; tot onze spijt is het ons 

niet gelukt de set op tijd bij u aan te leveren. 

3. Kernpunten 
De vragen betreffen signalen van financiële problemen bij zorgaanbieder van 

wijkverpleging. Hierbij wordt door lid Mohandis een link gelegd met de manier van 
bekostiging van de wijkverpleging en de rol van de zorgverzekeraars daarbij. 

De NZa geeft aan hierover geen specifieke meldingen te hebben ontvangen 

anders dan het algemene geschetste beeld (tekst afgestemd met de NZa). 

U geeft aan dat er momenteel een bekostigingsexperiment loopt met 
cliëntprofielen tot 2027 om de bekostiging passender te maken met de juiste 
stimulans voor zorg. Daarnaast lopen er onderzoeken om te kijken hoe deze 
systeemfuncties toereikend bekostigd kunnen worden. 

Alle gecontracteerde zorgaanbieders in de wijkverpleging doen mee met het 

huidige bekostigingsexperiment, waarin vrije tarieven gelden. Dit betreft 94,2%, 

van de aanbieders van wijkverpleging. Daarmee vormt de manier van financiering 

geen oorzaak van de financiële problemen. In de contractering kunnen afspraken 

gemaakt worden over kwaliteit, volume en tarief. 

Daarnaast hebben zorgverzekeraars, Actiz en V&VN in het Integraal Zorgakkoord 

(IZA) afspraken gemaakt over investeringen in de wijkverpleging, om de sector 

toekomstbestendig te maken. U geeft ook aan dat via het nog nader uit te werken 

opleidingsakkoord VVT in de komende jaren 3 x € 50 miljoen wordt geïnvesteerd 

in de ontwikkeling van een opleidingsstructuur, die in belangrijke mate ten goede 

komt aan de wijkverpleging. 

Ten slotte geeft u aan dat de inzet in het WOZO en de inzet in het IZA elkaar 
versterken waar het gaat om aandacht en investeringen in de versterking van 
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lichte vormen van zorg en ondersteuning, zodat zware zorg en ondersteuning Datum 
voorkomen of uitgesteld kan worden. 21 oktober 2022 

Kenmerk 

4. Toelichting 3433183-1034819-CZ 

a. Draagvlak politiek 

De financiële ruimte voor de wijkverpleging en het afromen van de 

onderschrijding van het Kader waren onderwerp van gesprek in de debatten van 

de afgelopen maand. 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

De druk op de wijkverpleging is hoog en het beeld is dat de inkoop door 

zorgverzekeraars de afgelopen jaren te veel gericht is op doelmatigheid. Dat is 

erkend door de verzekeraars bij de IZA-onderhandelingen. In het IZA zijn 

afspraken gemaakt om extra te investeren in de wijkverpleging. 

c. Financiële en personele gevolgen 

N.v.t. 

d. Juridische aspecten haalbaarheid 

N.v.t. 

e. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

Intern VWS afgestemd (LZ, PZo) en met de NZa 

f. Gevolgen administratieve lasten 

N.v.t. 

g. Toezeggingen 

N.v.t. 

h. Fraudetoets 

N.v.t. 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

Persoonsgegevens van de opsteller zijn onherkenbaar gemaakt. 
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